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«ТКАНИННІ РЕАКЦІЇ В НОРМІ, ЕКСПЕРИМЕНТІ ТА КЛІНІЦІ»
Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю присвячена пам’яті

члена-кореспондента НАМН України, д.мед.н., професора Ю. Б. Чайковського
Київ, 8–9 червня 2023

ВИДАТНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ МОРФОЛОГ 
ПРОФЕСОР ЧЕРКАСОВ ВІКТОР ГАВРИЛОВИЧ 

Дзевульська І. В., Ковальчук О. І., Маліков О. В., Черкасова Л. А., Черкасова О. В. 
Кафедра описової та клінічної анатомії 
Завідувач кафедри: Дзевульська І. В, доктор медичних наук, професор
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
Київ, Україна

Заслужений діяч науки і техніки, професор Віктор Гаврилович Черкасов завідував кафедрою анатомії Національного 
медичного університету імені О. О. Богомольця впродовж шістнадцяти років (з 2004 по 2020 роки). Під його керівництвом 
реалізовано важливі зміни на організаційному та змістовному напрямах роботи кафедри, які в силу спадкоємності продовжили 
і академічні традиції київської анатомічної школи. Професор В. Г. Черкасов своєю діяльністю послідовно укріплював наукові 
і педагогічні погляди свого наставника член-кореспондента НАПН України, професора Івана Івановича Бобрика. Творчий 
підхід, глибокий аналіз, якість вирішення різних завдань були на першому місці у Віктора Гавриловича, що дало можливість 
розробляти питання великої наукової ваги, закласти клінічний вектор вивчення анатомії. 

Славетна анатомічна колекція кафедри описової та клінічної анатомії Національного медичного університету іме-
ні О. О. Богомольця була під особливою увагою Віктора Гавриловича, він популяризував діяльність українських морфологів, 
наголошував про важливість розуміння і вивчення саме історичних аспектів у науці та освіті. Віртуозно володіючи знаннями 
з історії та морфології професор В. Г. Черкасов демонстрував анатомічні препарати, які вражають досконалістю і технікою 
виконання. 

Значну наукову та педагогічну роботу В. Г. Черкасов виконував як завідувач опорної кафедри. Під його керівництвом для 
вивчення навчальної дисципліни «Анатомія людини» розроблені і впроваджені програми, створений перший національний 
підручник, видана Міжнародна анатомічна номенклатура, впроваджений навчальний комплекс з анатомії. 

Враховуючи появу нових методів досліджень, поглиблення міждисциплінарної інтеграції з фундаментальними та клініч-
ними кафедрами Університету професором В. Г. Черкасовим розроблено концепцію клінічного напрямку в роботі кафедри, 
створено навчальні блоки «Візуалізація анатомічних утворів сучасними методами клінічних досліджень» для максимальної 
наочності у викладанні анатомії та розвитку самостійності здобувачів освіти. 

Черкасов В. Г. за роки роботи в Національному медичному університеті імені О. О. Богомольця відомий як видатний мор-
фолог, науковець, декан медичного факультету, голова спеціалізованої вченої ради. Високий професіоналізм, наполегливість 
у досягненні мети гармонійно поєднувалися з вимогливістю, тактовністю та відповідальністю. Професор Віктор Гаврилович 
Черкасов був активним в громадській та науково-педагогічній діяльності, надзвичайно відповідальною і високопрофесійною 
людиною, життєвий шлях якого є прикладом самовідданого служіння медичній освіті та науці. 

ТАКИХ ЯК ВІН, НЕ БУВАЄ

Козак Г. І. 
Кафедра гістології та ембріології
В. о. завідувача кафедри: Грабовий О. М., доктор медичних наук, професор
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
Київ, Україна

Майже чверть віку мені випала честь працювати в колективі, яким керував Юрій Богданович Чайковський. Коли хтось 
з моїх знайомих запитував, який «клімат» у мене на роботі, я відповідала, що у нас такий керівник, яких просто більше ніде 
немає і тому на нашій кафедрі дуже приємно працювати. 

Поєднання таких якостей як високий інтелект, чудові організаторські здібності з добротою і надзвичайною інтелігентні-
стю досить рідко зустрічаються серед тих, хто тривалий час займає керівні посади. Говорять, що влада псує людину. Але це не 
впливало на Юрія Богдановича, який тривалий час працював і в керівництві університету, і в ВАКу. 

Коли ми готували посібник з гістології, Юрій Богданович в той час проходив курс лікування, але незважаючи на це ба-
гато працював. Його поради, що і як краще підкоректувати, були досить доброзичливими. Я розуміла, що його знання, його 
науковий рівень значно вищі від моїх, але він ніколи цього не підкреслював. Юрій Богданович з повагою ставився до кожного 
співробітника, до кожного студента. 

Особливості його харатеру впливали на атмосферу на кафедрі, тому й сформувався дружний колектив співробітників 
кафедри гістології та ембріології. Хочеться, щоб ця атмосфера зберігалася на кафедрі, щоб викладачі з радістю поспішали на 
роботу, а студенти завдяки нам, пізнавали з задоволенням тонкощі гістологічної науки. 
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